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STEAM-ОСВІТА ЯК НОВИЙ СТАНДАРТ: ПОЄДНАТИ
ТЕХНІКУ З ГУМАНІТАРНИМ БАЧЕННЯМ

Sorry, this entry is only available in Українська.

На сайті Times Higher Education опубліковано статтю Ханіфи Шах «Кожен
студент має опановувати і STEM і гуманітарні науки».

У ній стверджується, що в умовах стрімких технологічних змін і зростання
ролі штучного інтелекту університети мають готувати не лише технічних
спеціалістів,  а  й  фахівців  з  широким світоглядом — тих,  хто володіє  як
технічними знаннями, так і гуманітарним мисленням. Адже сучасне життя, в
якому все більше біотехнологій і цифрових систем, потребують фахового
відношеннй  до етичних,  соціальних,  екологічних та  безпекових питань,
тому  необхідне  поєднання  технічних,  креативних  навичок  і  критичного
мислення. Таке поєднання відкриває більш широкі перспективи: навіть у
високотехнологічному  стартапі  недостатньо  залучити  лише  інженера,
оскільки  потрібні  юристи,  дизайнери,  філософи,  фахівці  зі  стратегій  та
етики, які допоможуть формувати безпечні, гуманістичні та стійкі рішення.
В якості прикладу можна взяти досвід університетів, де вже переглядають
відповідним  чином  освітні  програми:  незалежно  від  спеціалізації,  усі
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студенти  отримують  можливість  вивчати  як  STEM-дисципліни,  так  і
гуманітарні,  поряд із математикою чи програмуванням з’являється місце
для філософії, етики, культури, соціальних наук. Таким чином формується
більш  об’ємне  розуміння  контексту,  в  якому  створюються  технології.
Авторка називає такий підхід STEAM (Science, Technology, Engineering, Arts,
Mathematics). Це не модний тренд, а нова необхідність: поєднання різних
дисциплін дає студентам критичне мислення, здатність ставити правильні
запитання, розуміти наслідки технологічних рішень для людей і суспільства,
виявляти  творчість  і  гнучкість,  що  потрібні  у  світі,  де  професії  швидко
змінюються.  Така  освіта  готує  до  довгострокової  стійкості:  технічні
спеціалізації з часом можуть застаріти, але уміння аналізувати, креативно
мислити,  поєднувати  дисципліни  —  залишаються  актуальними.  Тому
університети  мають  закладати  в  програми  модулі,  які  забезпечують  це
поєднання знань — не як опцію, а як базову частину навчання.

На  завершення  авторка  наголошує:  майбутнє  —  за  університетами,  які
готують не просто вузьких фахівців, а людей, здатних реагувати на виклики,
створювати інновації та водночас відповідати за етичні й соціальні аспекти
розвитку. Така освіта не лише корисна бізнесу, а й необхідна для побудови
суспільства, де технології служать людині, а не навпаки.
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